
!l'Iuzîcologie, el s-a dovedit insuficient numeriG şi 

neomogen în ce priveşte calitatea voca lă, umbrind 
uşor reuşita prE'mierei. 

Au mai urmat apoi două spectacole, de f iecare 
ciată cu o a ltă distribuţie. 

În rolul Figaro, baritonul Petru f-iercz-Dorman 
(anul III) s-a impus prin uşurinţa şi omogenitatea 
vocală , iar Mii1ăly Kălmă ndi (anul IV) a realiz:it un 
r,Jl foarte bi!1e creionat în Contele Almaviva . O 
voce de mar':! întindere (cochetînd înspre acut cu 
timbrul ele tenor), M. Ka lmandi mai are de re ZJolvat 
doar un ele prnbleme de claritate a di cţiei în rec ita
tive, avînd o uşoară tenclin(.ă de a grăb i. 

Cuplul feminin Contesa-Suzana, s-a ridicat la un 
ina ll nivel art isti c datorat sopranelor Eva Bfirăian 

(r.nul IY) şi Dana Pătru (anul V). Siguranţa vocalâ 
f i pres tanţa scenică a Evei Bără ian ne dau certi
tudinea prezenţei unei soprane ele mare viilor, al 
cărei timbru dramatic cunoaşte surprinzătoare in
fle-xiuni lirice şi chiar cu inclinaţii spre opera 
l.mffa . Dana Pătru nu mai are nevoie de nici o pre
zentare, numele său f iind deja cunoscut publiccilui 
clujean din rolurile I3londa (Răpirea din Serai de 
Mozarl) , Oscar (Bal mascat de Verdi) şi Lucia (L1icia 

de Lammermoor de Donizetti) :·ea lizme c11 mare 
ş ucces pe scena Operei Române. 

Se cuvine a rezerva cîteva rîncluri şi celor ce au 
organiza~ şi îndrumat aceste spectacole. 

Creierul (ş i inima) întregii acţi uni l-a constituit 
conf. uriiv. Alexandru Fărcaş care, cu migală şi 

perseverenţă, repetiţie de repetiţie (şi nu fost nenu
mărate şi epuizante), a clădit întregul edificiu, ne
admiţind nici un compromis, cerind fie::cărui inter
orei maximumul ce îl poate da. 

Scenografia şi costumele, asigurate de Gh. Codrea, 
au creionat o atmosferă veridică, fără a fi prea în
cărcată, un rococo plăcut şi r econfortant - în sa
loan e - şi o scenă ae1·is ită, ele l 2 rgă respiraţie -
111 grădină. 

Prcgăl i1·ea muzica lă , datorată lecl. univ. ~t. r..onai 

(care a susţinut şi partea clavecinului) şi lect. univ. 

Valentin Gora, a contribuit într-o foarte mare mii-· 

sură la reuş i tă . 

Nu 111 ultimul rînd, coregrafia lui Adrian Mureşan 

(şi-a dat' concursul şi un grup de ele·,1i a i clasei a 

XI-a de la Liceul de coregrafie) precum şi machia

jul - conf. uni v. Ion Budoiu au sporit farmecul şi 

au accentuat comicul operei mozartiene. 

Următoarele spectacole - la Opera Română din 

Cluj-Napoca, încheind ediţia a XIV-a a Festivalului 

,,Zilele muzicale tîrgu-mureşene " şi la Casa de Cul

tură din Odorhei - au fost realizate într-un crescen

do con Linuu, ce a culminat cu cel din seara zilei de 

}0i, 5 iulie a.c. la sala Studio a Conservatorului 

„George Dima ". Avîndu-1 ca invitat pe baritonul 

Mircea Sîmpetrean, acest al şaptelea - 5i ultim -
spectacol a marcat încheierea cu succes a practicii 

artistice de vară a studenţilor, constituind chezăşia 

unor viitoare succese. 

Cristina-Monica BOTA 
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Gina Tripa Tăbăcaru 
S-a ridicat pentru ultima dată cortina pentru 

această îndrăgită interpretă vocală, în calitate de 
membră activă a colectivului ieşean. A fost mo
mentul emoţionant al despărţirii oficiale de parteneri 
şi de publicul care s-a vădit şi acum receptiv la far
mecul nedezminţit al Ginei Tripa Tăbăcaru, o artistă 
întru totul dăruită scene i, aşa cum singură mărturi
sea în recentul interviu publicat în revista „Cronica ". 
In mod ,emnificativ s-a „retras " din teatru dind încă 
odată viaţă Violetei , în amintirea debutului la 
Opera Română din Iaşi, cu Traviata, la 10 martie 
1957. Şi pe cînd solista evolua într-o continuă creş

tere a sugestiei emotive, pînă în actul al patrulea 
cii dramei, alături de tenorul Filimon Siminic şi de 
marele nostru bariton Nicolae Herlea (a cărui pre
zenţă interpretivă rămîne ca un gest de preţuire 

pentru sărbătorită), din memoria cronicii ne reve
neau aevea imagini ale începutului de acum un sfert 
l!e veac şi mai bine, cînd se puneau bazele mult
;,şteptatulu i teatru de Operă la Iaşi. Soprana Gina 
Tripa s-a înscris printre fondatori apoi, ele-a lungu l 
an ilor, printre cei devotaţi, a căror viaţă a fosL in
tim legată de această scenă. 

Gina Tripa Tăbăcaru a interpretat 20 de roluri 
mari de operă şi 

: Don Pasquale 
Lammermoor de 

13 de operetă, dintre care : Norina 
de Donizetti), Lucia (Lucia de 
Donizetti) , Constanţa, Suzana (R.ă-

pi1 ea din Serai, respectiv Nunta lui F-igaro de Mo
::art), lVfan.Jn (~assenet) ; Adela şi apoi Rosalinda 
i Liliacul de .Johann Strauss), Silvia (Kălm:m), Ana 
(A.na Lugojana de Filaret Barbu), Martha (Lăsaţi-mă 
să cînt de Gherase Dendrino). Cunoscîndu-~i bine ca
lităţile ·,,ocale, s-a menţinut cu precădere în reper
tol'iui linco-l =jer, pe care însă l-a reprezentat cu 
trio. A pus în slujba teatru lui ieşean un remarcabil 
talent actoricesc, un ascuţit simţ al contn:.s tului ex
presiv, trăirea aute::itică a personajelor create. De 
aceea jocul ei a captivat, a stîrnit adminţia publi
cului ş1 a criticilor muzicali cu ocazia spectacolelor 
ctin (ară si a turneelor din străinătate. 

La reprezentaţia de ad io, în pofida emoţiei cople
~itoare pe care a resimţit-o, Gina Tripa Tăbăcaru 

s-a concentrat pentru a lăsa liberă manifestare mu
zicalităţii înnăscute, glasului ei plăcut şi bine culti
vat. F111alul spectacolului a atras o caldă manifestare 
cte &impatie, la care subscrie şi semnatara acestor 
rind uri. 

Paula BALAN 

PIATRA - NEAMT , 

„Vacan ţele muzicale " au ajuns, iată, la a XIII-a 
ediţie. Organizate de Conservat.arul „George Enescu " 
0 in Iaşi şi Comitetul ele cultură şi educaţie socialistă 

al judeţului Neamţ, ele asigură substanţial orienta
rea practici i de vară a studenţilor în direcţia adîn-
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